

**УТВЕРЖДЕНО:**

Исполнительный директор  
Региональной общественной организации  
«Федерация шахмат Свердловской области»

\_\_\_\_\_ А.А. Степанян  
\_\_\_\_\_ 2024 г.



**УТВЕРЖДЕНО:**

Начальник Управления культуры,  
физической культуры и спорта  
Городского округа «город Ирбит»  
Свердловской области

\_\_\_\_\_ Н.В. Коробейникова  
« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2024 г.  
М.П.

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**о проведении соревнования по быстрым шахматам - «Орбита»**

**1. Цели и задачи**

Соревнования по быстрым шахматам - «Орбита» (далее – соревнование) проводится с целью дальнейшей популяризации и развития вида спорта «шахматы» в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области и других территорий Свердловской области, повышения спортивного мастерства шахматистов, выявления сильнейших спортсменов по шахматам. Соревнование раскрывает привлекательность игры в шахматы, обеспечивает этим самым увеличение количества спортсменов интеллектуального вида спорта, способствует развитию математических способностей обучающихся.

Соревнование проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на 2024 год.

**2. Организатор проведения соревнования**

Организаторами соревнования являются Управление культуры, физической культуры и спорта Городского округа «город Ирбит» Свердловской области (далее – Управление), муниципальное автономное учреждение Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Центр развития культуры, физической культуры и спорта», при организационной поддержке Региональной общественной организации «Федерация шахмат Свердловской области» (далее – РОО «ФШСО»), ГАПОУ СО «Ирбитский гуманитарный колледж», ООО «Орбита», спонсор АО «Ирбитский молочный завод»

Управление является ответственным, из числа организаторов в вопросах обеспечения совместно с собственниками, пользователями объекта спорта, на котором будет проходить соревнование, мер общественного порядка и общественной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Управление обязано обеспечить на территории, которая будет использована для проведения спортивного мероприятия, необходимую инфраструктуру и техническое, в соответствии с правилами обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований.

**3. Место и время проведения соревнования**

Место проведения соревнования: г. Ирбит, ул. Первомайская, 39, ГАПОУ СО «Ирбитский гуманитарный колледж», (остановка транспорта «Елизарьевых»).

Дата и время проведения: **18 мая 2024 года 9:00 часов** (начало регистрации), **10:30** конец регистрации, **11:00 часов** начало 1 тура.

**4. Руководство проведением соревнования**

Общее руководство проведением соревнования Управление, а также РОО «ФШСО».

Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию по виду спорта «шахматы»: главного судью соревнований Иванова Виктора Павловича (СС1К). Состав судейской коллегии и определение секретаря соревнования осуществляет главный судья.

Директор фестиваля – Осипов Игорь Олегович.

## 5. Обеспечение безопасности участников

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Соревнования могут проводиться в местах проведения официальных спортивных соревнований, которые должны иметь необходимую инфраструктуру, системы видеонаблюдения, позволяющие осуществлять идентификацию физических лиц во время их нахождения в местах проведения официальных спортивных соревнований, техническое оборудование.

Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов технического обследования готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Лица, в собственности или во владении которых находятся объекты спорта, которые используются для проведения соревнований, обеспечивают надлежащее техническое оборудование мест проведения мероприятия в соответствии с требованиями технических регламентов, национальных стандартов, нормами, правилами и требованиями, установленными органами государственного контроля (надзора), санитарными правилами и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за причинение вреда жизни или здоровью лиц, осуществляющих занятия физической культурой и спортом на таких объектах спорта.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании от несчастных случаев (т.е. внезапных, непредвиденных случаев, повлекших за собой обращение в ЛПУ, утрату трудоспособности либо смерть застрахованного лица), который предоставляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнований. Страхование участников соревнований может проводиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 24 июня 2021 г. № 464.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144н (Приложение № 4 «Рекомендуемые штатные нормативы медицинской бригады, количества выездных бригад скорой медицинской помощи, медицинских работников при проведении соревнований»).

Соревнования проводятся с учетом требований Указа Губернатора Свердловской области от 18.03.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» с изменениями, внесенными Указом Губернатора Свердловской области, действующими на дату проведения соревнования.

Мероприятие проводится без участия зрителей с обязательным соблюдением участникам Мероприятия принципов социального дистанцирования не менее 1,5 метра, измерение температуры тела на контрольно-пропускном пункте, при наличии у участников средств индивидуальной защиты (маска или защитный экран), а также кожных антисептиков.

Уделить особое внимание:

-ограничить вход на территорию объекта спорта лиц, не связанных с обеспечением соревновательного и тренировочного процессов, или являющихся зрителями;

-требовать соблюдения социальной дистанции 1,5 метра между участниками соревнований (спортсмены, тренера, представители команд и пр.);

-провести инструктаж с представителями команд о необходимости соблюдения участниками соревнования требований настоящего Положения, незамедлительном доведении до сведения представителя команды о любых отклонениях своего здоровья, использования индивидуальных средств защиты;

В случае обсервации участника или участников соревнований с признаками наличия новой коронавирусной инфекции COVID-19 и лиц, контактировавших с ними в ходе проведения соревнований, финансовые расходы за нахождение на обсервации (карантине), а также расходы по проезду до места постоянного проживания после обсервации (карантина) несут командирующие организации.

При несоблюдении требований настоящего Положения участником соревнования, директор соревнований и главный судья принимают совместное решение о дисквалификации участника с соревнований.

Ответственными за соблюдение норм и правил безопасности при проведении соревнований являются:

- главный судья и директор соревнований;
- руководитель спортсооружения, на котором проводится соревнование.

## 6. Финансирование

Расходы по организации медицинского сопровождения, на приобретение канцелярских товаров, аренде спортивных сооружений, расходы по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также иные расходы по организации и проведению соревнований несут Управление, ГАПОУ СО «Ирбитский гуманитарный колледж» и ООО «Орбита. АО «Ирбитский молочный завод»

Расходы по командированию участников, тренеров, представителей несут командирующие организации (в т.ч. проезд, суточные в пути, страхование участников, проживание).

Расходы, связанные с приобретением наградной атрибутики, осуществляются:

- кубки за счет средств муниципального автономного учреждения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Центр развития культуры, физической культуры и спорта»;

- дипломы, медали за счет РОО «ФШСО».

Устанавливается вступительный взнос - 500 рублей с каждого участника соревнования. Вступительные взносы расходуются на призовой фонд соревнований, на награждение победителей, на организацию и проведение соревнования. Вступительные взносы расходуются на призовой фонд (60%) и на организацию соревнований (40%).

## 7. Классификация соревнования

№ п/п	Дисциплина	Код спортивной дисциплины
1	быстрые шахматы	088003281Я

## 8. Условия проведения соревнования

1. Турнир проводится по швейцарской системе в 9 туров. Контроль времени - 10 минут + 5 сек. на ход начиная с первого каждому участнику.

Мужчины, юноши, женщины, девушки играют в одном общем турнире с параллельными зачетами по 4 группам:

- мужчины 2006 г.р. – 1963 г.р.;
- ветераны 1964 г.р. и старше;
- школьники 2007-2014 г.р.;
- женщины.

Спортивное соревнование проводится в соответствии с правилами по виду спорта «шахматы», утверждёнными приказом Министерством спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988.

Поведение участников регламентируется Положением «О спортивных санкциях, в виде спорта «шахматы».

Соревнование подлежит обсчету российского рейтинга.  
Участники, опоздавшие на регистрацию, включаются в турнир со 2 тура (в первом туре такому участнику ставится минус).  
Списки участников, заявившихся в каждую возрастную группу, размещаются на сайте [www.chess-results.com](http://www.chess-results.com)

### 9. Требования к участникам соревнования, условия допуска

Соревнование проводится среди спортсменов Свердловской области, имеющих спортивную подготовку, знающих правила вида спорта «шахматы». Участвуют мужчины и женщины, юноши и девушки не моложе 12 лет. Участники моложе 12 лет допускаются с российским рейтингом взрослого спортивного разряда.

Письменное разрешение родителей (законных представителей) на участие в соревновании для несовершеннолетних участников является обязательным. Каждый участник должен представить медицинскую справку.

### 10. Программа соревнования

Дата проведения	Время проведения	Тур	Наименование мероприятия
18 мая 2024 года	09.00 – 10.30		Регистрация участников соревнования
	10.00 – 10.30		Организационное собрание представителей
	10.30 – 11.00		Открытие соревнования
	11.00 – 13.30	1-5	Мероприятия в рамках соревнования по быстрым шахматам – «Орбита»
	13.30 – 15.00*		Обед *После завершения 5 тура
	15.00 – 17.30*	6-9	Мероприятия в рамках соревнования по быстрым шахматам – «Орбита» Начало 6 тура после завершения 5 тура+40 минут, по объявлению главного судьи
	18.00 – 19.00		Заккрытие соревнований. Награждение.

### 11. Определение победителей и награждение

Победитель и призёры определяются по большему количеству набранных очков. В случае равенства очков преимущество определяется по: **швейцарской системе:**

1. Бухгольц
2. Бухгольц-В.Н.(Бухгольц без самого высокого и самого низкого результатов)
3. Больше число партий черными (или Цветовой баланс Swiss Master 5.6)
4. Средний рейтинг соперников-В.Н. (без самого высокого и низкого рейтинга соперников)

В случае равенства очков и всех дополнительных показателей при дележе мест зачетные очки и денежные призы делятся, медали кубки - по жребию.

Победители соревнования в каждой группе групп мужчин, женщины награждаются кубком, дипломом и медалью (РОО «ФШСО»), и денежным призом.

Призёры (2-3 места) в группах мужчин, женщины награждаются медалями и дипломами (РОО «ФШСО»), денежными призами (ветераны 1 место - 2000 руб., 2 место - 1000 руб., 3 место - 500 руб., Мужчины 1 место - 3000 руб., 2 место - 2000 руб., 3 место - 1000 руб., Женщины 1 место - 2000 руб., 2 место - 1000 руб., 3 место - 500 руб., Школьники 1 место - 1500 руб., 2 место - 1000 руб., 3 место - 500 руб.). Количество денежных призов уточняется по количеству участников и доводится до игроков после 3-го тура.

Кубки и Призы (медали), дипломы на категории - ветераны 1964 г.р. и старше; школьники 2007-2014 г.р. предоставляет Управление, муниципального автономного учреждения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Центр развития культуры, физической культуры и спорта»; - РОО «ФШСО», .

Призы не делятся. Участник может получить только один приз.

*Для получения призов участники обязаны предоставить свои паспортные данные или*  
свидетельство (до 14 лет)  
Возможны дополнительные специальные призы.

### 12. Заявки на участие в соревновании

Для участия в соревновании подать заявку до 15 мая 2024 года по электронному адресу:  
[irbit\\_gambit@mail.ru](mailto:irbit_gambit@mail.ru) по форме:

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения (дд.мм.гггг)	Разряд /звание/	Город /район/	ID российское

Контактные телефоны: 89920110748, 89920164309, 89221631202

Списки участников будут выкладываться в сети «Одноклассники» - «Ирбит Гамбит», группа «Ирбитский музей народного быта». Спортсменам, не подавшим своевременно заявку на участие в соревновании, оргкомитет участие не гарантирует.

**Положение является вызовом на соревнование**